
 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ του σχήματος Rebuild_It για τις εκλογές στο Σωματείο Μισθωτών
Τεχνικών Μακεδονίας

Rebuild_It, ΣΜΤ Μακεδονίας

Με βάση την ανακοίνωση της εφορευτικής επιτροπής, στις
6-9 Νοέμβρη θα πραγματοποιηθούν οι εκλογές του
Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας στο οποίο
παρεμβαίνει η συλλογικότητά μας. Καταγγέλλουμε πως κατά
την προετοιμασία των εκλογών μέσα από τις διαδικασίες της
εκλογοαπολογιστικής συνέλευσης και του εκλογικού ΔΣ,
γίναμε μάρτυρες πρακτικών που αποτελούν σημαντικό

πισωγύρισμα στη δημοκρατική λειτουργία του σωματείου.

Το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας καλείται να κάνει εκλογές διάρκειας
τεσσάρων ημερών και με ανοιχτές λίστες που δίνουν δικαίωμα σε όποιον συνάδελφο
επιθυμεί να εγγραφεί στο σωματείο και να ψηφίσει επί τόπου. Και οι δύο αυτές αποφάσεις
αντίκεινται στο καταστατικό του σωματείου. Tο άρθρο 14 ορίζει επίτηδες τη διάρκεια
εκλογών σε 3 μέρες, γιατί η παρατεταμένη διάρκεια των εκλογών είναι σε βάρος των
συνελεύσεων και εκφυλίζει τη δράση των σωματείων. Από πού προκύπτει λοιπόν η ανάγκη
για τέσσερις ημέρες εκλογών, όταν το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών με έδρα την
Αθήνα, με πολλαπλάσιο αριθμό μελών και με την σύμφωνη γνώμη της ΕΣΑΚ πραγματοποιεί
εκλογές διάρκειας τριών ημερών, όπως το καταστατικό του σαφώς ορίζει; Είναι
χαρακτηριστικό πως σε σωματεία που ελέγχει το ΠΑΜΕ γίνονται εκλογές τριών και
τεσσάρων εβδομάδων και επιπλέον να δίνονται και παρατάσεις(!). Επίσης, στο άρθρο 5
ορίζει πως «οι εγγραφές μελών εγκρίνονται μέχρι την ημέρα εκλογής της εφορευτικής
επιτροπής που θα διενεργήσει τις εκλογές», όπως άλλωστε γινόταν και στις προηγούμενες
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εκλογές.

Σε συνδυασμό με τα παραπάνω θα δίνεται η δυνατότητα ψήφου σε κάποιους χώρους
εργασίας όπου θα στηθεί κάλπη – χωρίς καν να έχει γίνει γνωστό μέχρι και τώρα στα μέλη
του Σωματείου ποιοι χώροι θα είναι αυτοί(!) -αλλά και(!) ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.
Τέλος, προκρίνεται από την Εφορευτική Επιτροπή στα ψηφοδέλτια να αναγράφεται δίπλα στο
όνομα του υποψηφίου, εκτός από την ειδικότητά του και η επωνυμία της εταιρείας/γραφείο
στο οποίο εργάζεται! Η εν λόγω πρόταση δεν έχει καμία βάση αφού αφενός τα μέλη του
σωματείου έχουν ντε φάκτο το δικαίωμα τού εκλέγεσθαι χωρίς να απαιτείται αναφορά στον
χώρο δουλειάς τους, αφετέρου εισάγει αδικαιολόγητες διακρίσεις μεταξύ των υποψηφίων,
ανάλογα με τον χώρο εργασίας τους, πλήττοντας ευθέως την ισοτιμία και την ανεξαρτησία
των μελών του Σωματείου. Αντί να αναδεικνύεται η συλλογική δράση και στάση των
υποψηφίων, επιχειρείται να επιβληθεί μια προσωποκεντρική λογική, που μετατρέπει την
εκλογική διαδικασία σε διαγωνισμό “ταυτοτήτων”. Μια τέτοια πρακτική καλλιεργεί την
ανάθεση και απομακρύνει το Σωματείο από τον αγωνιστικό και δημοκρατικό του ρόλο.

Οι διαδικασίες αυτές επιβλήθηκαν ως αποφάσεις μιας εφορευτικής επιτροπής που
αποτελείται αποκλειστικά από μέλη της ΕΣΑΚ. Μάλιστα η ΕΣΑΚ υποστηρίζει πως η
εφορευτική επιτροπή έχει «λευκή επιταγή»(!) από τη συνέλευση για όλες τις αποφάσεις που
αφορούν τη διενέργεια των εκλογών. Μια πολύ βολική για την ίδια θεώρηση, αβάσιμη
ωστόσο, αφού πάλι με βάση το καταστατικό του σωματείου «η Εφορευτική Επιτροπή
εποπτεύει ώστε οι εκλογές να γίνουν σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού», το οποίο
αλλάζει μόνο με τη διενέργεια καταστατικής συνέλευσης.

Τα παραπάνω δεν αποσκοπούν, φυσικά, σε μια κριτική από μια οπτική γωνία τυπολατρίας ή
τυφλής εφαρμογής διατάξεων του καταστατικού του Σωματείου. Ωστόσο, ο τρόπος λήψης
των αποφάσεων και η αντιμετώπιση της ΕΣΑΚ τόσο απέναντι στις υπόλοιπες δυνάμεις του
σωματείου, που διαφώνησαν με αυτές τις πρακτικές, όσο και απέναντι στο καταστατικό του
σωματείου, υπονομεύουν με πολύ σοβαρό τρόπο την διασφάλιση της δημοκρατικής
λειτουργίας του.

Το πιο ανησυχητικό είναι πως τέτοιοι προβληματισμοί δεν ανακύπτουν πρώτη φορά.
Φαίνεται πως εδώ και πολύ καιρό η ΕΣΑΚ επιχειρεί να μετατρέψει το Σωματείο Μισθωτών
Τεχνικών σε ένα άψυχο Σωματείο – φανέλα του ΠΑΜΕ χωρίς συλλογική ζωή, χωρίς
συμμετοχή των μελών στις διαδικασίες του, χωρίς καν επαρκή ενημέρωση ή δράση για
ζωτικής σημασίας μάχες όπως η διεκδίκηση της ΣΣΕ. Έχουμε επανειλημμένα θίξει αυτές τις
προβληματικές πτυχές στην ενεργό συμμετοχή των μελών του σωματείου στις συνελεύσεις



του σωματείου και έχουμε προτείνει τρόπους υπέρβασής τους, π.χ. με τη δημιουργία
επιτροπών για την ενθάρρυνση της ενεργού συμμετοχής των μελών. Οι προτάσεις αυτές
έχουν αντιμετωπίσει την άκαμπτη άρνηση της πλειοψηφίας του ΔΣ.

Ιδιαίτερα καταγγέλλουμε τις υποχωρήσεις της ΕΣΑΚ στις κυβερνητικές επιταγές για
ηλεκτρονική ψηφοφορία, με τη δήθεν δικαιολογία πως αν αυτή δε γίνει, το σωματείο θα
απεγγραφεί από το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης. Η εφαρμογή της ηλεκτρονικής
ψηφοφορίας αποτελεί εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη και ανοίγει το δρόμο και για την
εφαρμογή διατάξεων όπως η εγγραφή στο ΓΕΜΗΣΟΕ και η παραχώρηση των ονομάτων
των μελών των σωματείων. Η απόφαση αυτή αποτελεί σημαντική υποχώρηση για το
εργατικό κίνημα, που δεν έχει τίποτα να κερδίσει εφαρμόζοντας το νόμο Χατζηδάκη, για
να είναι μέλος του ΕΚΘεσσαλονίκης, ενός Εργατικού Κέντρου που δεν κάλεσε καν σε
απεργία τη μέρα που πήγε στη βουλή το νομοσχέδιο του 13ωρου!

Για όλους τους παραπάνω λόγους θα ρίξουμε όλες μας τις δυνάμεις ώστε τόσο στις εκλογές
αλλά πολύ περισσότερο μετά από αυτές να ενισχυθεί στο Σωματείο η λογική των
αποφάσεων από τα κάτω με δημοκρατικές διαδικασίες και συλλογικό τρόπο. Μόνο
μέσα από την ενεργή συμμετοχή όλων των συναδέλφων μπορούμε και οφείλουμε να
απορρίψουμε στην πράξη τέτοιες αντιδημοκρατικές πρακτικές και να προχωρήσουμε
ενωμένοι στους αγώνες που έχουμε μπροστά μας.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να στηρίξουν το Rebuild_It στις ερχόμενες εκλογές•

Να δώσουμε μαζί τη μάχη για ένα Σωματείο ζωντανό, δημοκρατικό και μαχητικό, που
θα επιβάλλει νίκες και θα πηγαίνει τους αγώνες μέχρι το τέλος.

Ένα Σωματείο ανεξάρτητο και ανυπότακτο, χωρίς καμία υποταγή στον εργοδοτικό και
γραφειοκρατικό συνδικαλισμό και τις λογικές του.

Ένα Σωματείο–όπλο στα χέρια των εργαζομένων, για να παλέψουμε ανυποχώρητα για
τα εργατικά μας δικαιώματα, για Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που να ανταποκρίνονται
στις ανάγκες μας, για δημόσια αγαθά προσβάσιμα σε όλο το λαό.

Ένα Σωματείο που θα στέκεται απέναντι στο κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του, που
θα ακυρώνει τα πολεμικά τους σχέδια και θα διεκδικεί τη ζωή και την αξιοπρέπεια που μας
ανήκουν — με οργάνωση, ενότητα και αγώνα.
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Παρεμβαίνει στο Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας


